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oKa3asiacb rpuMeHuUMouU U noJsieaHou
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o BbiOpaTb 13 JaHHOro nepeyvHs BELLECTB
ONEKTPONUTbI N HEANEKTPOINTDI:

« KCI, CuO, H,SO, Cu(OH),, BaSO, NaOH.
o [1ns 3NeKTponuUTOB HanMcaTb ypaBHEHUS
anccoumnaumm




PpOoHTaNbHbLIN ONPOC:
-

Kakne BellecTBa Ha3bIBAOTCS 3MEKTpoONMTammn?
Kakne BeLlecTBa K HUM OTHOCATCA?

UTo Takoe anekTponutuyeckasa gumccoumaumna’?
YTo Takoe MOoHbI?

Kakue noHbl 0bpasyroTca npu auccoumauymu,
OCHOBaHUN?

Kakne noHbl 0bpasyrotca npu auccoumaymm KUCnoT?
Kakue noHbl obpasytotca npu auccoumaymm conemn?
Kakue peakumn Ha3biBalOT peakunsamm oobmeHa?



Tema ypoka:

S 4 _
\'J
Llenb: BbISICHUTb, Kakne
peakunmn Ha3biBalTCH
peakLunaMmn MOHHOro
obmMeHa 1 Hay4YnTbCS
COCTaBINATb UOHHbIE
ypaeHEeHUSl, BbIACHUTb
YCINOBUSA UX NPOTEKAHUS



Tpy NnyTN BeAyT K 3HAHUIO:
-

e [1yTb pa3MbILLSIEHUSA - 3TO
camMbli BnaropoaHbIU;

e [lyTb NOApPaAXXaHUA - 3TO NYyThb
caMbIN NErknuu;

e /I NyTb onbITa - 3TO NyTb
FOPbKUMN.




[MpaBuna «BbIXUBaHUA» B XUMUYECKOU
nabopartropumn

e 1.BbINONHATL TONBLKO TE OMbIThI, KOTOPbIE
yKa3aHbl B UHCTPYKLUN.

e 2./lcnonb3oBaTtb pacTBOPbI B 06bemax,
yKa3aHHbIX B MHCTPYKLMN.

o 3.[lpn paboTe c pacTBOpamMun KUCIOT U

LLienoYven cobnogaTb 0Co0Y0 akKypaTHOCTb
N OCTOPOXHOCTb.



CneunTte nonapHoO pacTBOPbI:
—

e A)cynbdarta Megu n rmgpokcuaa HaTpus
o b) kapboHaTa Kanusa n consiHom KNCoTbl

e B) rmopokcuaa kanus (oodbaBbTe HECKOSBKO
Kanenb doeHondTanenHa) u cepHom KNCNoThbl

e [) kapboHaTa kanus n xnopuaa HaTpus



ANropuTtmM coctaBrieHUsA peakuni

MOHHOIo oomeHa.
O

e 3anucbiBaeM MOJSIEKYNAPHOE YpaBHEHME, pacCcTaBsieM KO MPUUMNEHTHI.
e FeCl, +3NaOH = Fe(OH), +3NaCl
P P H P
e 2.C nomouybto Tabnuubl pacTBOPMMOCTU ONpeaensieM pacTBOPUMOCTb
Ka)k4oro BeLlecTBsa.

3. CocTaBnaem nonHoe MOHHOE ypaBHEHNE peaKkLuun:

Fe** +3ClI + 3Na* + 30H = Fe(OH), + 3Na™ + 3CI"

e 4.CocTaBnsiem CcokpalleHHOEe MOHHOE ypaBHEHME peaKkuumn (HanTu
OLWHAKOBbIE MOHbI U COKPaTUTb UX CneBa 1 cnpasa):

Fe’* +36t +-3Na* + 30H = Fe(OH), + 3Na" + 36t
Fe® + 30H" = Fe(OH),




e CuSO4 + NaOH
e K2CO3 + HCI

e KOH + H2S0O4
e K2CO3 + NaCL



Peakuun MOHHOro oomeHa -
9TO peakuuu,
npoTeKatoLme mexay
MOHaMW B pacTBOpax
9N1EKTPONNTOB.



YcnoBus npoTeKaHUA peakuum
WOHHOro 0bMeHa

Peakuuv noHHOro obmeHa
NPOTEKaT A0 KOHLA, eChu:
1. BbinagaeT ocanok ()
2. Bblaensierca ras (1)

3. obpa3syercsa manoamccoumupyrouliee
BewecTBo(Hanpumep, Boaa)




YcnoBus
HeoOpaTmMoro
NpPoTeKaHuA peakuumn
WOHHOIo oomeHa:

Ecnuv BbloenuTcsd ras=3ato pe
U nonyuuTca Boaa - 3TO ABa;
A ele - HepacTBOPUMbIU
OcaxpaeTca NPoOAYKT...
"EcTb ocagok", - roBOPUM Mbl.
ISTO TPETUN BAXKHbLIN NYHKT.
Xnmuk "npasuna oomeHa"

He 3abyaeT Hukorpa:

B pe3ynbraTte - HeNpeMeHHO
byaeT ra3s vnuv Boaa,

BbinageT ocagok —

BoT Toraa nopsagok!




MpmeHeHUe peakLUM MOHHOro obmMeHa
c_

o Paspbixnutenu tecra.

e OnpepeneHue
KayecTBa BOAbl.

e YCTpaHeHUe
XXEeCTKOCTU BOAbI.

e OnpepeneHue
KayecTBa NPOAYKTOB
NMUTaHUA.

e OnpepeneHue
MaccoBOU 40NN
YKCYCHON KUCIIOThbI B
ee pacTtBope.




Cuny ymy npunaatoT
VrpaXKHEHUS



o 1. PeakunnunonHoro obmeHa — 310 peakuuu:
A. PasnioxeHuns. B. ObmeHa
b. 3ameweHuns. [1. CoeaunHeHunsd
o 2. YKaxute ypaBHeHMe peakumm MOHHOro obmeHa:

A. 2Al + 6HCI = 2AICI, + 3H,

5. A + oKOH =
2 4/3
O.3Ba + N, =Ba,N,

o 3. Peakunen HenTpanusauum sBrnseTcs peakyma mexay napowu

BELLECTB:
A. Ca(OH), n NaCO, b. MgSO, n BaCl,
B. K,CO, n HCI 0. NaOH wn H,PO,
o 4. OneKkTponMToM SABMSIETCH KaXkaoe BeLlecTBO B psay:
A. BaO; HZSO4; HNO3 b. AgCl, H3PO4; CuSO4
B. FeSO,; AICI,; H,SO, 0. K,SO,; H,; MgCl,
o 5. dopmynbl BELWECTB, NPU B3aMMOOENCTBMN KOTOPbIX 0bpasyeTcs
BoAA:
A. Fe(OH), n HNO, B. KOH n HNO,

B. KOH 1 Zn(NO,), 0.MgCO, n Ba(NO,),
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